PAMOKOS PLANAS

Dalykas:  Integruota pasaulio pažinimo ir anglų k. pamoka 
Data: 2012–10-10
Klasė: 4b 
Tema: Iškiliausi pasaulio žmonės / Famous people 
Tikslas: supažindinti su iškiliausiomis pasaulio asmenybėmis ir jų darbais. 
Dalykų integravimo tikslas – susieti informaciją su gyvenimiška patirtimi, didinti motyvaciją mokytis.
Uždaviniai:

· Pakartoję 1 Temos „Kam tu esi gabus?“ žodžius, įtvirtins klausimų – atsakymų, teigiamų - neigiamų sakinių sudarymą;

· Kalbės apie savo ir draugo mėgstamą veiklą, žymius žmones ir jų pasiekimus;
· Atpažins ir įvardys 2-3 garsius pasaulio žmones, nurodys, dėl ko jie žinomi;

· Ieškos papildomos medžiagos apie garsius pasaulio žmones įvairiuose šaltiniuose.

Metodai: Pokalbis, aiškinimas, diskusija, raiškus skaitymas, žaidimas, darbas grupelėse / poroje, savarankiškas darbas, vaizdinių priemonių demonstravimas, pristatymas.
Priemonės: Vadovėlis 4 kl. (pasaulio paž.),  vadovėlis (English Adventure 3), pasaulio pažinimo pratybų sąsiuvinis 4kl., kortelės, padalomoji medžiaga – užduotys , įrašai  (video ir CD) , plakatai (Ar žinai, kad ...? ir

Do you know...?), pačių mokinių sukurtos vaizdinės priemonės (plakatas „Famous people“), pateiktys (Power Point).
Pamokos eiga:

	Pamokos dalys ir numato
ma jų trukmė
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Darbo formos, užduotys mokiniams

	Įvadinė dalis

~ 5 min

~ 5 min

Pagrindinė dalis

9  min

3 min 

Ped.p. (Filler)
3 min
7 min
10 min
Namų darbų skelbimas

~ 1 min

Apibendrinimas

~ 2 min


	Ernesta: Laba diena. Šiandien turėsime neįprastą pamoką. Pasaulio pažinimo pamoka bus sujungta su anglų kalba. 
Pamokos temą atskleisite jūs patys. Štai kortelės. Užduotis jums: ištraukę kortelę su lietuvišku žodžiu, prisiminkite jį ir pasakykite angliškai. Kiekvienas atsakęs teisingai, ateikite nuplėšti po vieną lapelį ir taip sužinosime mūsų paslėptą temą.

Kokia mūsų pamokos tema? Vaida: ,,Say it in English“.
Today we are going to talk about famous people in the world in different spheres of life.
Let‘s work in 3 small groups: Artists, Scientists, and Sports Players. 

Vaida: Are you famous? 
You can be! We are all special. Everybody can do something special. 

Remember the song : “Sportwold City song” ,WB p.10
Thank you! Great! 
I see everybody is good at doing things. I’m good at learning new things. What are you good at? 

(surenkami lapeliai)
Ernesta: Kiekvienas žmogus yra kam nors gabus. Ar žinote, kad įgimti gabumai virsta talentu per sistemingą ir tikslingą veiklą?
Šiandien susipažinsime su talentingais garsiais žmonėmis senovėje / praeityje. 
Kiekviena tauta turi žmonių, pripažintų pasaulyje dėl jų nepaprasto talento, padarytų atradimų, sukurtų meno kūrinių. Dabar žiūrėsime filmuką, kurio metu susipažinsime su iškiliais pasaulio žmonėmis. Žiūrėkite įdėmiai, nes po jo bus užduotis.
Su kokiais naujų laikų atradimais ir kūriniais ir išradimais susipažinote?
Užduotis: Kiekvienai grupei duosiu po lapą su užduotimi. Dabar paaiškinsiu ką turėsite atlikti: ,,Pirmame langelyje jūs matysite iškilų žmogų; antrame – jų darbo priemones; trečiame – žymiausius darbus arba pasiekimus.
Pasitikrinkime skaidrėse ar teisingai atlikote.
Vaida: Let‘s have a short break. 
Make sentences using the prompts. Remember we use “but” to join two different ideas. 
Mokytoja pasako pavyzdį.

Ernesta: Užduotis: Atsiverskite pratybų sąs. p. 21, Užduotis 5. Išsprendę rebusą sužinosite, koks yra teikiamas apdovanojimas už nuopelnus.

Tai kaip vadinasi apdovanojimas?

Užduotis: ,,Tekste turite įrašyti praleistus žodžius, kurie jums yra pateikti viršuje“.

Dabar pasitikrinsime.

Užduotis 6, Pratybų sąs. p. 21.

Tekstas apie A. Nobelį. 
Vaida: Let‘s check your home work task to describe your favourite person / heroe. 

Talk about the people you admire 
without telling your partner what the person is famous for. 
Can they guess who it is?
Ernesta: Užduotis jums namuose: surasti įdomų faktą apie vieną iš šiandien sužinotą iškilų žmogų ir jį užrašyti ant lapelio.
Faktų galite ieškoti iš įvairiuose šaltiniuose – žurnaluose, knygose,  internete (adresus matote skaidrėje)
Papildysime plakatus ,,Ar žinai, kad......“. Do you know ...?
Ernesta: Su kokiais iškiliais žmonėmis šiandien susipažinote? Vaida: Name 10 famous people...
	Sako žodžius angliškai
ŽYMŪS ŽMONĖS

FAMOUS PEOPLE

Susėda grupelėmis.

Yes, I can / No, I can‘t
Dainuoja ir įtvirtina žodžius (pakartoja veiksmažodžius).
Klausia – atsako ratu, po to užrašo į lapelius dainos 2 posmelio savo variantą
Vaikai atsako: 

Taip / Ne...
Žiūri filmuką.

Trumpai aptariame.
Atlieka užduotį.

Tikrinasi. 
Pagal skaidrę sako ir įtvirtina teigiamus ir neigiamus sakinius.
Sprendžia rebusą.
Nobelio premija.
Atlieka užduotį.
Skaito po sakinį.
Pristato žymų žmogų / herojų, neminėdami jo vardo. Apibūdina jo išvaizdą, talentą / gabumus. 
Vaikai spėlioja
Vaikai išvardina. 
	Kortelės su žodžiais:
1. Šokėjas – dancer

2. Aktorius – actor

3. Dailininkas/tapytojas – painter

4. Muzikantas – musician

5. Sportininkas – sportsman / sport player
6. Politikas – politic

7. Dainininkas – singer

8. Kompozitorius – composer

9. Mokslininkas – scientist

10. Išradėjęs – inventor

11. Rašytojas – writer.

Skaidrė 1- 2 (Pavadinimas).
Skaidrė 3 (Grupės).
Dainelė „Sportwold City song“ Recording 15
Skaidrė 4 (Questions – Answers) Chain method; 

Skaidrė 5 Complete the song /  verse 2
Kūrybinė Užduotis lapeliai
Skaidrė 6 (Famous people in the past).
Filmukas iš interneto:

www.mokinukai.lt
Skaidrė 7 – 8 
(Užduotis iš pasaulio paž.).
Skaidrė 9  ( su veidukais)
Read and say
Skaidrė 10 - 11 ( foto).
Vaida: Here you can see a picture of Nobel Prize Museum in Stockholm. 

Plakatas Famous People 

Tikrinama ND užduotis 
Skaidrė 12 

(pagalba pasakojimui, silpnesniam mokiniui)

Darbas grupėse

Vertinama formaliai. 
Plakatai 
AR ŽINAI, KAD...?
DO YOU KNOW ...?
Mokytojos parodo pvz.:  pasako ir priklijuoja ant plakato.

Skaidrė 14
Nuorodos internete:
www.arzinai.lt
www.biografas.lt
www.did-you-knows.com
www.history.com
Skaidrė 13
Grupelėse vaikai sako po vieną žymų žmogų.
Game Word Battle


Taikomi pamokoje mokinių vertinimo būdai:  formalus vertinimas, neformalus vertinimas: pagyrimas, paskatinimas, pastabomis. 

Pasiruošimo pamokai ir pamokos veiklos resursai (naudota literatūra, šaltiniai, priemonės): 
1. E. Minkuvienė, L. Kukanauzienė „Gilė“. Pasaulio pažinimo vadovėlis 4kl.; 
2. E. Minkuvienė, L. Kukanauzienė „Gilė“. Pasaulio pažinimo pratybų sąsiuvinis 4kl.
3. Elizabella Hearn, Pat Mugglestone English Adventure 3 SB

4. CD English Adventure 3

5. IKT: http://mkp.emokykla.lt/mokinukai/play.php?action=play&mod=3&id=2&p=75&playlist=1&f_w=600&f_h=450
www.arzinai.lt
www.biografas.lt
www.did-you-knows.com
www.history.com
www.bbc.co.uk/schools/famouspeople/
6. Pateiktys Power Point 
7. Vaizdinės priemonės: kortelės, plakatai, padalomoji medžiaga.
